

Posudek vedoucího diplomové práce

Student: Bc. Hana Trnková
Číslo studenta: E16704
Název diplomové práce: Politické vlivy a jejich dopad na vybrané subjekty veřejné správy
Cíl práce: Cílem práce je analyzovat vlivy politických rozhodnutí na fungování vybraných subjektů veřejné správy. Určit a charakterizovat změny ve zvolených institucích s důrazem na proces modernizace, popsat a posoudit příčiny, rozsah a strukturu těchto změn, provést hodnocení a následně navrhnout opatření vedoucí ke zlepšení stávající situace.
Vedoucí práce: Ing. Jan Fuka, Ph.D.
Studijní program: Hospodářská politika a správa
Akademický rok: 2017/2018

Náročnost tématu

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Teoretické znalosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vstupní údaje a jejich zpracování	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Použité metody	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Původnost zpracování tématu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Diplomová práce je zaměřena na analýzu politických vlivů a jejich dopadů na vybrané subjekty české veřejné správy. Úvodní kapitoly jsou zaměřeny na definování významných pojmů a tvorbu teoretického základu. Třetí kapitola již nabízí detailnější vhled do charakteristiky politických stran a dalších stěžejních oblastí a to včetně stručného historického exkurzu do české veřejné správy. Praktická část je věnována dvěma významným historickým obdobím: 1948 - 1989 a 1989 – současnost a jejich dílčí komparaci ve vztahu ke zvoleným místním orgánům veřejné správy. V závěrečné části práce je shrnutí provedené analýzy a navržení doporučení.

Oblast političnosti/apolitičnosti veřejné správy je vysoce aktuální. Zkoumat vliv politiky, která má zásadní dopad na chod veřejné správy, je tedy značně náročným úkolem. V této souvislosti ovšem přichází otázka, jak téma uchopit v případě diplomové práce. Autorka přišla s originálním způsobem, jak na věc nahlížet. Rozhodla se, že bude zkoumat „jeden“ úřad místní veřejné správy ve dvou odlišných politických systémech. Zvolen byl Místní národní výbor Žlutava a Obecní úřad Žlutava.

Je třeba konstatovat, že studentka přistoupila k úkolu s nasazením a výzkum, který s velkou dávkou samostatnosti prováděla, byl opravdu obsáhlý. V rámci teoretické části bylo zpracováno poměrně značné množství literatury a v případě praktické části byly vedeny rozhovory a zpracovávány archivní a lokální písemné zdroje s cílem co nejvíce proniknout do místních specifik. Výsledkem je podrobný pohled na fungování zvolených místních orgánů v rámci zmiňovaných období, který nabízí možnosti částečné komparace vlivu politiky na chod správních orgánů. I přesto, že práci vnímám pozitivně, je třeba vytknout dílčí nedostatky. Teoretická část by mohla o něco lépe cílit na adekvátní zdroje, shrnutí a návrhy opatření v části praktické by zasloužily více pozornosti a to i přes vyčerpávající obsah předchozích kapitol. Některé vlastní závěry jsou poněkud unáhlené až nepřesné a po důkladnějších konzultacích s vedoucím práce by jistě získaly korektnější rozměr. Formální stránka práce by také mohla být o něco pečlivěji provedena. Po shrnutí výše uvedeného je ale třeba konstatovat, že práce do velké míry naplnila cíl a že ji považuji za vydařenou. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat stupněm C.

Vyjádření k výstupům ze systému Theses

Dle systému Theses vykazuje práce nejvyšší míru podobnosti 0%. V tomto ohledu je práce v pořádku.

Otázky a náměty k obhajobě

1. Z kontextu práce vyplývá, že apolitičnost veřejné správy považujete za významnou pro kvalitní chod tohoto systému. Proč si to myslíte?
2. Pojednejte o současném konceptu místní samosprávy z hlediska významu pro demokracii.

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **C**

V Pardubicích 15.5.2018

Podpis